



Gemeinsamer Weg zu den Naturwissenschaften
Společná cesta k přírodním vědám

„Konec nudy, hurá do přírody“

Letní přírodovědný tábor v Ottendorfu-Okrille 28. července - 1. srpna 2014

Tento druhý táborový týden začal 28. července na koupališti Teichwiesenbad v Ottendorfu. Také zde se setkalo celkem 30 dětí, aby spolu strávili přírodovědný prázdninový týden.

Pro příjezdu a první uvítání německými vychovateli Zemského svazu saských mládežnických organizací byly děti rozděleny do stanů. Pod odborným vedením Maria Rengera z Podpůrného spolku Svazu křesťanských skautů (VCP) Ottendorf- Okrilla si děti společně postavily stany a pak se nastěhovaly do svých dočasných domovů. Po občerstvení bylo zahájeno představovací kolečko s různými poznávacími hrami, během kterých byly odbourány první bariéry. Až do večere mohli všichni trávit čas při volejbalu, fotbalu nebo jiných hrách.

Příští den byl na programu výlet do Muzea Západní Lužice v Kamenzi. Když přijeli do muzea, navštívila první skupina Elementarium. sedm tematicky zaměřených prostor ukazuje naše prostředí z poněkud jiného úhlu pohledu. Všechny jsou mezi sebou propojeny a jsou koncipovány jako interaktivní. Tak mohly děti samy prozkoumat a zakusit souvislosti. Muzeum, kde si vše můžete osahat, nabízí mnoho prostoru pro objevování a údiv. Na simulátoru zemětřesení se mohly děti vcítit do toho, jak se vnímá tento přírodní jev. Zatímco jedna skupina prozkoumávala muzeum, experimentovala druhá skupina v lese u vodního toku. Přitom děti zkoumaly vše, co se pohybuje kolem vody. Lapači hmyzu chytaly například larvy komárů a zkoumaly je.

Po návratu na koupaliště Teichwiesenbad, využili všichni krásné letní počasí. Šli se koupat, hráli fotbal a karty nebo se spolu příjemně bavili. Vrcholem večera bylo společné vaření na otevřeném ohni. Každý měl úkol a pomáhal při přípravě večere. Špagety s omáčkou, které si sami uvařili, chutnaly po dni plném pestrého programu obzvláště dobře.

Ve středu dopoledne vytvořily děti německo-české stavitelské týmy. Z modelové stavebnice solárních lodí měly pod profesionálním vedením postavit solární loď schopné plavby. K dispozici měly různé materiály a stavební díly. Co se vnější úpravy týče, mohly děti plně zapojit vlastní fantazii a kreativitu. Odpoledne byly tyto lodi, které si děti samy postavily, spuštěny na vodu do plaveckého bazénu koupaliště Teichwiesenbad. Při této soutěži byli jasní favorité, první a druhé místo obsadili dva čeští účastníci, třetí místo dítě z Německa. Kromě rychlosti byl také hodnocen vzhled lodí. Každé z dětí mohlo odměnit jedním bodem nejoriginálnější loď, ta pak obdržela cenu kreativity. Později odpoledne odjeli všichni společně na fotbalgolfové hřiště. Děti opět vytvořily nové německo-české týmy a při té příležitosti se ještě lépe seznámily. Čtvrtý den prázdninového týdne jeli všichni do Drážďan. Zde nejprve navštívili Technické sbírky. Rozdělení do dvou skupin prozkoumali nabídku instituce. Kromě zvláštní výstavy „Cool X – Energie v digitálním světě“, expozice o základech špičkové technologie, navštívili Zážitkový svět matematiky, ukázky, věnované historii filmu a podívali se skrz cameru obscura. Poté odjeli do centra Drážďan a během procházky objevovali historické Staré město a jeho pamětihodnosti. Na závěr se každý mohl vydat ještě na návštěvu obchodů. Po návratu na tábořiště Teichwiesenbad následovala pohoda. U romantického táboráku seděli všichni společně a probírali den, který byl tak bohatý na zážitky. Výlet do Drážďan byl pro mnoho dětí vrcholem.



Gemeinsamer Weg zu den Naturwissenschaften

Společná cesta k přírodním vědám

V den odjezdu všichni společně opět strhli stany. Poté proběhlo vyhodnocení společně strávené doby. Program, příjemná atmosféra, čas, strávený spolu a přeshraniční komunikace se všem dětem velmi líbila. Mnozí z nich chtějí zůstat v kontaktu. Již během týdne vznikla první přátelství. Aby spolu mohli komunikovat, používaly některé děti velmi kreativní cesty. Například si stáhly do mobilního telefonu aplikaci, pomocí které mohly překládat slova do češtiny a naopak. To jim poskytlo možnost, komunikovat mezi sebou i bez překladatelů.

Děkujeme všem zúčastněným za dva vydařené týdny prázdnin. Bez nadšení různých pomocníků by nebylo možno tento projekt uskutečnit. Svazu křesťanských skautů (Verband Christlicher Pfadfinder VCP) Ottendorf- Okrilla e.V. chceme na tomto místě obzvláště poděkovat za dobrou stravu, kterou nám připravovali během prázdninového týdne na koupališti Teichwiesenbad a vynikající organizaci při stavění a bourání stanů. Pracovníkům Zemského svazu saských mládežnických organizací, především Manuele Böckové, děkujeme také velmi srdečně za bohatý a napínavý program celého týdne. Všem dětem i jejich doprovodu se doba, strávená v Ottendorf-Okrilla neobyčejně líbila. Antje Krieczkové z organizace Sozialraumteam Westlausitz děkujeme za přípravu a organizaci táborového týdne.

Claudia Specht
publicita u EU
„Společná cesta k přírodním vědám“